ACHMIITOTHI

Ilpe3eHTanus
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Coaep:xxanue

e BepTukanbHas acuMnrtoTa
e TopusoHTanbLHasd acCUMNTOTA
e HaknoHHas acuMnroTa

e CBA3b MeXxAY HAKNTOHHOWU U TOPU3OHTaNbHOU
acuMnToTamMmu

 Mopaaok HaXOXOAeHUA aCUMNTOT

e HaxoxgeHue BepTuKanbHbIX aCUMNOTOT

e HaxoxgeHue ropusoHTanbHbIX aCUMNOTOT
 HaxoxaeHue OABYX npenesnos

e HaxoxaeHue HaKNMOHHbLIX aCUMNOTOT
 BbioeneHue Uenon YacTu y HakKNMOHHbLIX aCUMMOTOT
e Acnonb30BaHHbLIE CaUThI




BeprukajabHasg acCHMIITOTA

e JT0 NpsiMasi BUJAA X = @ IPH YCJOBHH CylIeCTBOBAHUA
npeneaa lim f(x) = oo

* Kak Hpﬁﬁ’ﬁ‘no, [IPU ONPEACIICHUNA BEPTUKAITBHOU
ACUMIITOTHI UIIYT HE OJIUH IIPEAEII, a IBA OJJTHOCTOPOHHUX
(JIEBBIM U IIPaBbIil). ITO JIEIAETCS C LEIbIO ONPEACIUTD,
Kak QyHKIUS BeaET ceOs 1o Mepe MPUOIIKEHUS K
BEPTUKAIILHOU ACUMIITOTE C Pa3HbIX CTOPOH. Hampumep:

D lim f(z) = 400
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3amMeyaHue: oOpaTuTe BHUMaHHUE Ha 3HAKHU
OECKOHEYHOCTEH B ATUX paBEHCTBAX.




I opu3oHTAIBLHASA ACUMIITOTA

ITo NpsAMasi BU/IA y = @ MPH YCJIOBUH CyIecTBOBAHMS
npeneia °i flx)=a
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HaxjgoHHadg acuMnTora

JT0 npsaMast Bujaa y = kx + b npu ycjaoBuu

CYLLECTBOBAHMSI MPeAEIOB:

1.)

2)

llm (—x)—k
lim (f(z) — kz)=1b

3ameuyanue: PyHKIHS MOXKET UMETh HE OOJIee IBYX

HaKJIOHHBIX (TOPU30HTAJIbHBIX) aCUMIITOT!

3ameuanne: Eciau X0Ts Obl OIMH U3 JIBYX YIOMSHYTBIX

BBIIIIE TIPE/ICIIOB HE CYIIECTBYET (T.€. paBEH ©), TO

HAKJIOHHOM aCHUMIITOTHI IIpU X — + o0 (WJIM X — - 00) HE

CyIIECTBYET!




CBsA3b MEXKIAY HAKJIOHHOM U
FOPU30HTAJIBHONU ACUMIITOTAMM

B ciydae, eciy HaKJIOHHAs aCUMITOTa PacloioKeHa
TOPU30HTAIBHO, TO €CTh IIpu k = (), OHA HA3BIBACTCS
TOPU30HTAILHOM aCUMIITOTOM. Takum oOopazom,

T'OPU30OHTAJbHAA ACUMIITOTA ABJJIACTCH YACTHBIM CJ1Y4a€M

lim Lx)z(]

r—toco 7

HAKJIOHHOHW aCUMIITOTHI IIPH




M3 BrhIlIE YKa3aHHBIX 3aMEUYaHUM CJIeAYeT, YTO
1. (QyHKUMS UMEET UM TOJIbKO OOHY HAKJIOHHYIO
ACUMIITOTY, WJIM OAHY TOPU3OHTAJIBHYO ACUMIITOTY, UJIN
OJIHY HAKJIOHHYIO ¥ OJHY T'OPU30HTAJIbHYIO, UJIN JIBE
HAKJIOHHBIX, UJIH JBE TOPU30HTAJIbHBIX, TU0O K€ BOBCE HE
NMEET aCUMIITOT;
2. CyILIECTBOBAHHUE YKA3AHHBIX B IICPBOM ITYHKTE ACHMIITOT
HAIIPSAMYIO CBSI3aHO C CYIIIECTBOBAHUEM COOTBETCTBYIOIIMX
IIPEJIETIOB.
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IopsaAaoK HAXO0KACHUA ACHMIITOT

. Haxomenne BCPTHURKAJIBHBIX ACUMIITOT,

2. HaxokaeHne ropu3oHTAJIbHBIX ACUMIITOT;

. Haxoxaenue aByx mpeaesioB lim f(z) — k
r—too 7

. Haxo:kaeHue IByX npeesioB im ( f (1:) e kx) =

T—+00




HﬂXO)KI[EHI/Ie BCPTHRKAJBHBIX ACUMIITOT

3 onpeniesieHUs] aCUMIITOThI CIEAYET, YTO MpsIMast X = a —
ACUMIITOTa KpUBOH y = f(X).
e Hanpumep, g GpyHkiuu f(x) = 2/(x — 5) npsmas x =5
SIBJISIETCS] BEPTUKAJIbHOM aCUMIITOTOMA.
e VYV QpyHKIMHU y=_1%[.1}5%MBIex=3 nx=-3
SBJISIFOTCS BepTHKaJIBQHEIﬁH ACHUMIITOTaMHU KPHUBOH.
BepTukalnbHBIX aCUMIITOT I'pauK HE UMEET, €CJIU 001aCTh
OmpeJIeNICHNUS HE UMEeT I'PaHMYHBIX ToueK. (Y rpadukoB
MHOTOYJICHOB HE OBIBAa€T BEPTUKAJIBbHBIX aCUMIITOT. )
 Hanmpumep, f(x) = 2x’° - 3x? +x + 5 HE umMeeT

BCPTHUKAJIbHBIX ACHUMIITOT.




BeprukajJbHbIE ACUMIITOTHI
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HaxokaeHue ropu30HTAJIbHBIX ACUMIITOT
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ClienoBaresibHO, TOPU30OHTAJIbHAS NIpsiMas y = I CIIyKUT
TOPU30HTAILHOM aCUMIITOTOM rpauka Kak Ipu X — - 00, TaK

U IIpU X — + o0,
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HaxoxaeHue aByX Inpeaesion

e @)
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* Ecmu k = 0 B peapIayieM MyHKTE HAXOXKICHHS ABYX
npezenos, 10 kx = 0, unpexen lim (f(z) — kz) =b

I— 100
UILETCS M0 (POPMYIJIEe TOPU3OHTAIBHONM aCUMITOTHI,

im _ f(z) =a
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Haxomenne HAKJIOHHBIX ACUMIITOT

e Haxoxsrcs mo gpopmyJie:

y=kx+b& =>k= .xli_.n&y(:) ,
k=lim%, b= lim (y-kx)

* Take HAKIIOHHYIO ACUMIITOTY MOXXHO HAWUTH, BbIICJINB

EJYI0 YaCTh.

o



BolaesieHue mejioM 4acTH Y HAKJIOHHBIX

ACUMIITOT
3 2
 Hampumep, 1ana QyHKIus f (:U) - 22° + 5x° + 1
o |
Pa3nenuB HAIEIIO YHCIUTENIh Ha 3HAMEHATEIIb, TTOTYyIHM:
flx) =2x+ 5+ Z 1 =2$+5+(—2)*$2+1
T2
T » 0.
pux — 0, 224 q Ib:

lim (:z:) = zll%l}p(?ﬂ: - 5) = 100

r—+00

y = 2x + 5 gBISI€TCS NCKOMBIM YPABHEHUEM ACUMIITOT N
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HaxkJiioHHast acCUMIITOTHI NMPECAbIAYIICTO




HUcnojb30BaHHBbIE CAUTHI

* http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%81%D0
%B8%D0%BC%D0%BF%D1%82%D0%BE%D1%8
2%D1%8B

o http://sesiaS.ru/vmat/gl2/r15.htm

o http://elib.ispu.ru/library/math/sem1/kiselevi/node
63.html

e http://webmath.exponenta.ru/dnu/lc/kiselevi/node
69.htm

 http://mathserfer.com/theory/kiselevi/node68.htm
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